

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÜZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy hóra 1 K: 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egy hóra 2 K: 40

Makót elakarják

Élmi egy régóta várt jó jövedelmi forrástól. Makó képviselőtestületének megint része kell lennie a bátor elhatározással a Makó érdekének szem előtt való tartásával, meg kell akadályozni azt a leghalibb tervet, amellyel azt a szegény várost jókora jövedelemtől akarják elválni.

Az Arad esanádi egyesült vasutak, kerügeti a várost. Nem akar se többet se kevesebbet, mint a marosi hidat újból 50 esztendőre megkapni. Ötven évig akarja megint a várost szedni tőlünk makóitól a mi Marosunkon, a mi hidunkon.

Ötven év alatt sok sok keserűség gyűlemlett össze Makó város közönségében, az Arad esanádi egyesült vasutak ellen. Ez az a társaság amelytől semmi kedvezést nem tapasztalt, sem előzékenységet a város közönségé. De tapasztaltuk a folytonos áru és személydíjazás emelkedését, a hogy a híd megára visszatérjünk, tapasztaltuk a hid rozogosságát és rossz állapotát, azt hogy órákra elzárják a közlekedés elől.

De minek kertejünk. Minek szaporítjuk a szót. Kimondjuk nyíltan, hogy igen nagyon örvenünk, hogy a híd végre a város tulajdonába kerül a vámszedés jogával együtt, ami legalább 15-20000 korona jövedelmet jelent a városnak a mi eddig a társulat pénztárába folyt be a mi-ért egy-egy aranyat potyogtatott évenként a város kasszájába.

Ugy az Arad esanádi társulat, mint a villanytársulat igen nagyot eselődtek akkor, ha azt hiszik, hogy a makói városházán még mindig az a rend járja mint akkor midőn azokat a jó kicsi ötven éves szerződéseket azok jó kis embérek rávonták a város a az akkori képviselőtestületnek nyakára. Ez a korszak örökre letűnt. Más pennával írják ma már. Más emberek ülnek a zöld asztalnál. Olyanok, akik nem engedik a város érdekeit csak úgy szabadjárta.

A marosi híd átadása ügyében hirtelen akarnak tanácskozni. Nem kell annak az ügynek hozzászólni, hanem csak két, három szóból

meg van az egész a ez csak annyit, hogy „a hidat nem adjuk”.

— Lehet, hogy ez a bizottság, amely erről fog tanácskozni, úgy eszelelszünk majd mint a városi tanács a villanyvilágítási díjak fel-emelése ügyében tette, tudniillik javasolni fogja, sánde ez a mai irásunk legyen figyelmeztető minden önértékes makói városi képviselőnek, hogy minden esetre legyen elene annak a város ellenes tervnek, amely a marosi hidat ötven évre átakarja adni az Arad-esanádi egyesült vasutaknak.

Minden makóinak jusszon eszébe, hogy az Arad esanádi vasutársaság az oka a Szt. Lőrinci szállók elárasztásának, a egész otáni tájék állandó bő talajvizének.

Minden makói emlékezzék vissza a vasuti átjáróval való elemetlenségüknek, amely kérdés még ma is cs teljesen tisztázva.

Ezeket a kellemtelenségeket, mind az Acsevnek köszönhetjük. Ennek a társaságnak, nem adjuk oda a hidat.

Makó városa nem engedhet ki a kezéből egy biztos jó jövedelmű jövedelmi ágat. Bún volna a jelenben, bün a jövő nemzedékkel szemben. Ha már minket megnyomorítottak az ösök rossz szerződéseikkel, legalább kiméjjük meg mi fiainkat, unokáinkat, most, midőn erre alkalom nyílik.

A megvert 3-ik román hadsereg visszaözönlése.

A sejtőhadiszállásról jelentik: Erdély délkeleti részében megtisztítottuk a hegyvidékeket az ellenségtől megszállott részeit. Természetes, hogy csapataink a vert ellenség üldözésében álltak meg, mert hiszen az központi hatalmak hadviselési módjának egyik legjellemzőbb vonása, hogy kihasználja a kedvező pillanatot és diadalait az utolsó lehetőségig kiépíti. Ta-

lán főösleges hangsúlyozni, hogy ilyen értelemben serényen folynak a hadműveletek, de ezekről, tekintettel arra, hogy a hadműveletek még folyamatban vannak, csupán annyit lehet közölni, hogy az üldözés és a diadalok eredményének kihasználása nagyon jól halad. Fontos események azok, amelyek Erdély északkeleti részén játszódhatnak le. Itt a 3-ik román

hadsereg áll, amely aránylag a legeredményesebb ellenállást fejtette ki, amíg tegnapelőtt a görgényi hegyekben szenvedett veresége következtében ellenállása megbénult. A megvert 3-ik román hadsereg a hegyesek felé özönlök vissza. Mi sem természetesebb, hogy ilyen körülmények között a Kelemen hegyeket sem tarthatja buzamosabb ideig az ellenség.

A harcterek eseményei.

Erdély megtisztítása. — Az olasz harctér eseményei.

Budapest, október 14.

Arz tábornok csapatai a harmadik oláh kadsereg makacs elletállását megtörve, északnyugati irányban a határszorosokhoz szorítják vissza őket. Csapataink Görgényben átlépték a Maros folyót. Maroshévizet megszállottuk. A legészakibb oláh szárnyat hatrálásra kényszerítettük, úgy, hogy állásaikat feladva visszahúzódnak. Tegnap már Gyergyószentmiklóst is ki kellett üríteniök. Az elkeseredett ellenállást kifejtő oláhokat visszazorítva, csapataink mindenütt az országhatár közelében harcolnak.

Kilenc napig tartott a hetedik isonói csata. Ebből öt pergőtűzzel telt el, a többi a gyalogsági rohamok foglalák le. Tizennégy kilométer széles fronton, az alsó Vippachtól a monfalconei partig támadott a harmadik olasz hadsereg. Husz gyalogdandár és 15 bersaglieri zászlóalj és egy lovashadosztály, cs. összesen 200.000 ember kísérelte meg a Comen fensik védővonalának frontális áttörését. Lovica és a Doberdótól délkeletre emelkedő Karszt-csucs voltak a céljai az ellenséges rohamoszlopok folytonos meg-megújuló támadásainak.

Koncz Béla könyve!

Vészi Dezső

A nagy érzés a nagy háborúban. Ara 1 korona. Kapható

könyvkereskedésében.

Románia teljes letörése.

Irányadó katonai körök igen biztatónak tartják a katonai helyzetet, amely a központi hatalmak számára kedvezően alakul. Egyre világosabbá válik Hindenburg és Ludendorff ama terve, amely Románia teljes letörésére irányul. Vilmos császár a román fronton tett látogatása igen kedvező hatást tett. Ideérkezett orosz jelentés szerint a polgári lakosság hatvan százaléka elhagyta Bukarestet. Több lap beszámolt a megjelenéséről. A hatóság felragasztokon igyekszik megnyugtatni a még ott maradt lakosságot.

Olaszország a megsemmisítéstől félti Romániát.

A d' Italia vad jankijáltsai: közli Románia fenyegető összeomlásáról és azt mondja, hogy úgy fog janni, mint Belgium, Szerbia és Montenegró, ha az ántnt nem fog gyorsan beavatkozni megmentésére, Románia megsemmisülésével Németország és a monarchia egész sereg hadosztályai felszabadulna és nagy gazdasági segítséghez is jutna, hogy a háborút tovább folytathassa. Hogy ezt megelőzzék, szükséges, hogy a négyes szövetség nagy hadsereget küldjön a Balkánra. Ha Románia megsemmisül, az Olaszországra nézve a háború 6-12 hónapra való meghosszabbításra és újabb 6-12 milliárd költséget jelent.

A delegációkat egybehívják.

Tanácskozás a Reichsrath elnökénél

Tisza István gróf miniszterelnök szerdán reggel Bécsbe érkezett. A miniszterelnök útján Lalive de Endre dr. titkára kísérte, a miniszterelnök érkezése után Roszner Ervin báró ofelalga személye körüli miniszterrel érkezett, majd Schönbrunnba ment ahol a királynak, aki kihallgatáson fogadta, folyó ügyekről tett jelentést. A miniszterelnök kihallgatása után meglátogatta Burián István báró közös külügyminisztert, hosszasan tanácskozott. A miniszterelnök délután folytatta bécsi tanácskozásait és Stürgkh Károly gróf osztrák miniszterelnökkel konferált hosszáig. Tisza István gróf az éjjeli vonattal visszautazott Budapestre.

A miniszterelnök bécsi útja a delegációk összehívásának kérdésével függ össze. Most már egészen bizonyosra vehető, hogy a delegációkat egybehívják, még pedig Bécsben, vagy december vagy

január hónapra. Szó van arról, hogy ezek a delegációk csak a hadügyi és a külügyi, valamint a boszniai igazgatóság hitelezéseit tárgyalják a külügyi és hadügyi politikai kérdések pedig egy újabb delegáció elé kerülnek, amelyet március hónapra hívnának egybe budapestre. Képtelennek tartjuk ezt a megoldást, mert sem a törvény, sem a háziszabályok, semmiképpen sem korlátozzák a bécsi delegációt abban, hogy az anyagiakon kívül a politikai felelősség kérdéseit is tárgyalja.

A városok élelmezése.

Reformra készül a kormány!

A városok közéletének elátása körül reformok készülnek. Erről fővárosi tudósítónk a következőket jelenti,

A közélet reformjának előmunkálatai máris folyamatban vannak és a kormány felszólította az összes nagyobb városok közéletmenési hivatalait, hogy a pontos és részletes statisztikát terjesszenek a kormány elé a városok szükségleteiről és az eddig követelt beszerzési és élelmezési rendszerek eredményéről. Ha a kormány rendelkezésére állnak majd az adatok a városok közéletmenési hivatalainak vezetőit anélkül hívják. Első sorban a városok listáival való ellátásánál nagyobb változásokra lehetünk elkészülve.

Szó van arról, hogy az egész országra kötelező egyformán kevert kenyérlisztet állíthatnak elő malmok, még pedig 40 százalékgig árpával és zabbal illetve, ahol kukoricakészletek, annak kukoricával keverve. A kenyér liszeten kívül csak egy jobb minőségű téstaliszt elfállítását vetik tervebe a nulás liszt forgalomba hozatalát megszüntetik.

A takarmányhiány következtében a levágásra kerülő husznyiség feldolgozására és országos egyenletes elosztására konszerv és füstölt húsközpontot létesítenek. A cukorkészletek elosztás szükségessé teszi a cukorfogyasztás korlátozását. A burgonya és hüvelyesek rekvirálásával olyan készletekre számít a kormány, hogy egyenes maximált áron és korlátozott fogyasztás mellett minden városnak biztosíthatunk megfelelő készleteket.

A kormány kiállításba helyezi, hogy egy hónapon belül abban a helyzetben lesz, hogy az összes elcserendü élelmiszer készletekről pontos adatok alapján tájékoztathatja a városokat, hogy mily mennyiségű élelmiszerekre fűtőanyagokra és bőrre tarthatnak számot, az élelmiszerek elosztását továbbra

is a városi hatóságokra bízzák. Egyszermind a kormány az összes városok közéletmenési hivatalait felszólítja, hogy az elosztásra vonatkozó javaslatokat még október havában készítsék el és a később összehívandó anélkül már kész és kidolgozott tervezetekkel álljanak elő.

Makón megkezdtek a rekvirálást

A gazdaközönség figyelmébe

Makó, okt. 14.

A mai napon megkezdődött Makón a gabona és kukorica rekvirálása. A városban 10 tanító, a tanyákon 6 tanító vegzi a rekvirálást.

A rekvirálás-kapcsolatban következőkre hívják fel a gazdaközönség figyelmét.

Mindenki az igazat vallja a rekvirálóknak egyrészt mert a rekvirált terményekért ilyen formán többet kap, másrészt a rekvirálás után előkerülő termények irgalmatlanul elkoboztatnak a ráadásul a s igró büntetés sem marad el.

A rekvirált búzát gabonát azonnal be kell szállítani a Pollák Sándor féle vasút melletti közraktárba.

A rekvirált tegerit egyelőre nem kell beszállítani. Annak beszállításáról majd később fognak gondoskodni.

Allást kereső menekültek.

Kocsist keresek a menekültek közül, 80 korona fizetéssel. Cim a kiadóban.

Menekült erdész állást keres, mezői munkára, vagy bármilyen foglalkozásra. Cim a kiadóban.

Allást keres 37 éves, nős, gyermektelen, szakvizsgázott erdőőr, ki Erdélből menekült. Bármilyen állást elfogad vidékre is. Cim a kiadóhivatalban.

Igen szép munkát végző menekült varónő keres munkát keresnek. Cim a kiadóban.

Menekült erdőőr állást keres, amely megélhetését biztosítja, esetleg tanyára is kimegy. Cim a kiadóhivatalban.

Egy menekült cipő felsőrész tűző leány alkalmazást nyerhet. — Cim a kiadóban.

Menekültek foglalkoztatása. Mindazon menekültek, kik mezőgazdasági munkát végezni hajlandók. (Kukoricatorás.) Szerdán és pénteken d. e. 11-12 óra között jelentkezzen. Ugyanazok alkalmazást nyerhet a menekültek közül egy betűszó a „Makói Független Újság” nyomdájában.

A hadisegélyesek jelentkezése

A hadisegélyben részesített egyének a segélyösszegek felvételé végett a következő napokon és sorrendben kötelesek jelentkezni:

Akiknek vezeték neve: A, Á, B, betűkkel kezdődik október hó 18. napján Cz, C, D, okt. hó 19. én E, E, F okt. hó 20. án G, Gy, okt. hó 21. én I, J, okt. hó 23. án, K, okt. hó 24. én L, M. okt. hó 25. én N, Ny, O, okt. hó 26. án P, R okt. hó 27. én S. Sz. okt. hó 28. án T, T, U, Ú okt. hó 30. án V, W, Z, Z, okt. hó 31. én

A nyugdíjasok könyvecskéinek számfelvétele okt. hó 31. én fog összeköszölni.

A segély könyvecskéik a számviteli hivataltól a feleknek való átadása és a pénztárba való beadása mindennap 7 órától, míg a segélykönyvecskéik kifizetése ugyanaz nap délután 5 óráig kezdődik.

Feihivatnak végül a hadisegélyben részesülők, hogy a kifizetésnél megkönnyebítés végett 12. korona aprópénzzel jelenjenek meg.

Olcsobb lesz az aszpirin.

Nem fog fajni a fejünk.

Igazán? Mennyivel gyönyörűségebb lesz ezután az élet, hiszen a fejünk állandóan fáj állandóan és azért fáj, állandóan mert nincs ami megszüntetné a fejfájást vagy ha van is olyan csillapító szer, nincs annyi pénztünk, hogy hozzájuthassunk. A patikasszerek ára 200-300 százalékkal emelkedett és ha fáj a fejünk, azért mert drága a fűs mert nincs zsír, aztán a fejfájás elmulasztására aszperint, akarunk vásárolni, még jobban megfájdul akkor, amikor megtudjuk, hogy milyen drága az aszperin. Illyen esetekben, amikor a fájás annyira fokozódott, már nem is használt az aszperin. A drágaságokonta a fejfájást nem lehetett elmulasztani olyan szerrel, aminek az ára újabb fejfájást okozott,

Lelkes örömmel fogadjuk azt a hírt, hogy Németország szövetséges államok részére olcsóbban adja gyógyító szereket és az aszpirin ára, amely a békeidőben kilonként 6-7 korona, ami mostanában 60-70 koronára emelkedett föl, az csak 12-15 korona lesz kilonként. Paradisomi állapotok következnek. A drágaságok a fejfájásokat olyan szerrel megszüntethetjük s még a fejünk se fog fájni mert hisz olcsobb lesz az aszperin.

Hirdetések felvetetnek a kiadóba

VASÁRNAP VAN...

Vasárnap van, odahaza most vannak a templomba,
Édesanyám imádságát térdre hullva most mondja.
Most búg fel az orgonaszó, most zendül fel az ének.
...Könnytől ázik minden lapja imádságos könyvének.

Vasárnap van, gyilkos tűzben most rohanunk előre.
Vérrossákat fest a halál a borzadó mezőre.
Halotti dalt zug az erdő, az Isten is könnyezik
Hogy a honvéd inkább meghal, de esatát el nem veszti.

Vasárnap van... A kezem a fegyvert már nem szorítja.
Szívem felett a zubbonyom kiömlő vér borítja,
Körülöttem kőd borul a vérvirágos mezőre.
Se haj fiúk! Menjétek csak diadalban előre!

Vasárnap van, odahaza most vannak a templomba.
Édesanyám imádságát térdre hullva most mondja,
Mond meg pajtás az anyámnak, ha utad majd ott visz el.
Mond meg, hogy az imádsága későn ért az égbe fel.

KONCZ BÉLA.

NAPI HIREK

— **ELJEGYZÉS.** Szalárdi István és Rácz Terike jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— Az ötödik magyar hadikölcsön. Az ötödik magyar hadikölcsön kibocsátására vonatkozó munkálatok már folyamatban vannak és mint értesülünk, a hadikölcsön nyilvános aláírása közvetlen az osztrák kölcsön nyilvános aláírásának megkezdése után, valószínűleg november első felében fog megtörténni. A pénzügyminiszter ezúttal is járadékkötvényeket és pénztárjegyeket fog kibocsátani. A járadék típusa, valamint a kibocsátási feltételek minden részlete még nincs megállapítva. Bankkörökben azonban azt beszéltek, hogy ezúttal valószínűleg új típus kerül kibocsátásra. A kamatláb és a kibocsátási árfolyam valószínűleg a régi marad. Mithogy jelenleg ismét igen nagy tőkék vannak felhalmozva a pénzügyintézetknél és a hadihelyzet is kedvező, kétségtelennek tartják, hogy az ötödik kibocsátás is nagy sikerrel fog járni és az eredmény nem fog az eddigiek mögött maradni.

— **Zabkengér?** Osztrák malmkörökből jön hír, hogy egy esztendei kenyérünk biztosítása érdekében tervbe vették, hogy a malmoknak zabot is utalnak ki őrlésre. Még pedig úgy, hogy 30 százalék kenyérlisztet is őrljenek ki belőle a 70 százalék takarmányliszt mellett. Nem hivatalos a hír, s egyelőre csak Ausztriáról van szó, — de azért elég közlelről érdekel minket is. Különösen arra való

tekintettel, hogy az osztrákok közös élelmiszeri diktaturát kívánnak a közös hadügyminiszternek alárendelve. S ahogy az osztrákokat ismerjük, meg a magyar kormányt, ez a terv meg is valósul, ha az osztrákok akarják. Most már azt is sejtjük, mért huzza-halasztja a kormány a diktatura megszervezését s mért nem tud alkalmas diktátort találni.

— A papíráruk újabb emelése. Az osztrák-magyar monarchia papírgyárai újabb meglepetéssel szolgáltak a könyvnyomdászoknak és papírkereskedőknek. Október hó 8 től 25 százalékkal felemelték a papírárukat. A háború kitörése óta a papíráruk immár 300 százalékkal emelkedtek. A nyomdászok és papírkereskedők e lehetetlen uzsorával szembe teljesen tehetetlenek. Az államhatalom pedig, annak módjában állana megrendszabályozni a gyárosokat, éppen semmit sem tesz ellenük.

— Közel tizenöt millió pontosan 14,459.000 korona nyeresémet sorsolnak majd ki az október 27-én kezdődő új m. kir. osztályosorszájékban. Saját érdekében rendeljen egy levelezőlapon Górsó és Társaszerencse-házában Budapest, Koronakerégy utca 9-11., legalább egy sorsjegyet, hogy reménye legyen egy fönyerem nyit (600.000, 400.000, 200.000, 100.000, 90.000, 80.000, 70.000, 60.000, 50.000, stb. koronát nyerni. „A ki mer, az nyer“!

— **Ursó Vulkan.** A vasárnap esti moziprogram mint mindig ezúttal is a legérdekesebb műsorszámokból van összeállítva. A műsor fénypontja az „Ursó Vulkan“ melyben egyik kedves moziismerőstünk Elise Fröhlichet látjuk a főszerepben. Nagy sikere lesz a „vadvirág“ című bájos életképnek is. A kacagás szeretők nagyokat nevetnek majd a „feleséget keresek“ című pompás vigjáték jéltű bohóságain. Végül egy pompás látkép nyújt kellemes szórakozást a kéőnységnek.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(1291)

127. fejezet.

Itt máskor nem lehet dolgozni, mint csakis éjjel! De miképp lehet ide bejutni éjnek idején? Es teljes lehetetlenség, mert a pavillont, melyben a műkincsek vannak, tizenöt legyveres rendőr őrizi.

Korbay sokáig törte a fejét, elannyira, hogy csaknem bele őrlt. A csillogó gyémántok mindig szeméi előtt lebegtek a nem volt tőlük nyugta sem éjjel, sem nappal.

A belső helyessin gondos és hosszas áttanulmányozása után végre felszámolt a szeme!

— Megvan! gondolt magában. Egy napon így szólt nejéhez: — Kedves fiam, kénytelen vagyok téged egy-két napra elhagyni. — Hogy-hogy? kérde Tekla. — Sürgős ügyben el kell utaznom.

— Hova?
— Liverpoolba!
— Mi dolgod van neked ott?
— Nezet vettem, hogy arról az oldalról veszély fenyeget engem. Megtudtam, hogy Szappanos jelenleg ott van és valamit tervez ellenem.

Tekla megijedt.
— Légy nyugodt, kedvesem! Igyekezzél öt lecsillapítani Korbay. A gazember bizonyára pénzszavarba van! Betömöm egy pár bankóval a száját s akkor ismét nyugtunk lesz tőle.

— Oh istenem, maddig fog ez tartani! sóhajtott fel Tekla.
— Kedvesem, megígérted nekem, hogy a multra vonatkozólag nem teszel nekem szemrehányásokat!

(Folyt. köv.)

Kiadó föld

A földeski határ mellett Kocka téli földből Jakab József szomszédságában 4 köbös, ugyszintén a rásosi út mentén, a csorgói mellett 1 köbös, bármilyen gabonsal kiadó értékesíthető!

Böröcsök Jánossal

Vársdi utca 97 szám.

M. kir. szabadalmazott

XXXVII. osztályosorsjegyek

kaphatók a Makói Onsegélyző Egylet mint szervezetnél (Hunyadi-utca Makói Takarékpénztár épület). Huzás október 27 és 28.

Makói Urania Színház

Vasárnap, 1916 október 15-én,

USZÓ VULKÁN

Dráma 3 felvonásban.

Főszereplő: ELSE FRÖHLICH.

Vadvirág

Életkép 2 felvonásban.

Feleséget keresek

Komikus.

Auf der Alm

Látkép.

Előadások kezdete 6, és fél 9 órakor.

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak malmoknak és gazdaságoknak.
A létező legjobb és legtartósabb
PAPIRSPÁRGÁT
Csomagolásra 2, 2½, 3 és 4 mm. vastagságban kg-ként K 350, 100 kg. K 340.—
Postacsomagokhoz kg-ként K 420, 100 kg. K 400.—
Szőlőkötözéshez (2 és 2½ mm.) kg-ként K 350, 100 kg. K 340.
Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg-ként K 360, 100 kg. K 350 — árban szállítja pécsi raktárainból utánvétellel a
Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R. T. áruosztálya Pécs.
5 kg-nál kevesebb nem küldhető.
Papírkötélek.
Elismerő nyilatkozatok,
Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Menekült kereskedőnek, rőfős vagy fűszerüzletbe pénztárnoknő, vagy kiszolgálónői állást keres.

Uj kocsikat, vetőgépeket, tükörcél ekéket, darálókat, boronákat, gépolajokat és kocsikenőcsöt legelőnyösebb árban szállít

Glück Samu

gépraktára.

Egy munka szerető
motorfűtőknek

felvételik,
DOBBA PÉTER és TÁRSAI
hengeralmába, hol állandó alkalmazást talál.

Legújabb rendszerű
szabadalomra bejelentett, darabokra vehető

tűskés láncboronák

kaphatók, míg a kézet tart,
Gulácsi János

vasiparipén és gépraktárban Makó,
I., Deseffy tér 31. Telefon szám 50

Borbély üzlet
kiadó

A Stolca-féle főtéri borbély üzlet helyiség, teljes berendezéssel együtt haszonbérbe kiadó. Bővebb felvilágosítást ad,

IRITZ SÁMUEL
Kazinczy utca 2. sz.

Eladó gazdasági kocsi
használt, de kitűnő állapotban, hozzá 2 óra teljes felszerelés eladó.
Értekezni lehet:

Kovács Illésnével

Vlasicz utca, III. ker., 28 szám alatt.

Egy 13-15 éves leány
mindenesnek felvétetik. Cim a kiadóban.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruhá-
neműkben elvállalok
Kivánatra házhoz megyek.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Marhabört,

őhbört, juhőrbört, nyulbört, báránybört, csikőbört és mindenféle hőrbört és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármia

Deák Ferenc-utca 48 szám.
Pácskai bormérés mellett.

POOR ENDRE

gyógyszerésznek kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható fájdalomcsillapító szer: szepülő, májfolt, arc-, kérvörösség és mindenféle bőrtisztáltsátság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfjító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajfjító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításon érmekkel lettek kitüntetve.

Eladó föld

A Békési utcai községi szomszédságában 6 köblös tanyaföld, örökáron eladó, vagy esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet

Márton Bálinttal

Návsy Tamás utca 18 szám alatt

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, szájpadiás nélkül, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból, Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalakítását elvállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt öbbs éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Felvétetik egy ügyes
kiszolgáló leány **IRITZ**
Sámuel özv. cégnél.

Egy kereskedelmi gyakorlattal bíró

kisasszony

alkalmazást nyer. Jelentkezhetni szeptember 1-től fél-kettőig. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó hagymaföldek

közel a városhoz

Iritz Miksanál.

Kiadó föld.

A földéki utfélen közel a városhoz, 7 katastrális hold föld hagyma alá kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal

Cs. Kiss István

Hédervári utca 10. sz.

Föld hagyma alá

Igen kitűnő minőségű

20 katastrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbeadó.

esetleg örökáron eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnéval
Hajnal-utca 13. sz. a, vagy a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

A Makói Önségélyző Egylet mint szövetkezet, (Hunyadi-utca, makói takarékpénztár épület) ujonnan megnyit

zálogintézte

a legmérsékeltőbb kamatláb és legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönöket ad

ékszerekre, arany és ezüst-
neműekre értékpapírokra,
és egyéb ingóságokra.

Takaréktári osztály kölcsönöket folyosít előnyös kamatláb és fizetési feltételek mellett ingatlanokra, váltóra és kötelezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9—12-ig
d. u. 3—5-ig.

Egy ügyes pénztáros

kisasszony

felvétetik.

Iritz Sámuel özv.

cégnél

Makulatur papír

nagyban és kicsinyben kapható
A „Makói Független Ujság”
kiadóhivatalában.

Eladó földek Vere-
besben és Bencsomban

Értekezni lehet:

Iritz Miksanál.

Női kalapok

megérkeztek az őszi időnyre a legújabb kivitelben. Mivel nincs nagy kiadásom (bőrbőr stb.), igen olcsón tudom vevőimnek kiszolgálni. Tisztelettel

Vazarix Emma

Bajza-utca 1. sz.

Tanulóleányok felvétetnek.

Hirdetések fel-

vétetnek a

kiadóhivatalban

ORVOSOK

igazolják, mint legkitűnőbb
képes elleni szerit a:

Művek használják
Köhögés

rendkívül, elgondolkoztató, barátságos, az emberiséget elgondolkoztató, a köhögés elleni szerit a:
Művek használják
Köhögés
rendkívül, elgondolkoztató, barátságos, az emberiséget elgondolkoztató, a köhögés elleni szerit a:
Művek használják
Köhögés
rendkívül, elgondolkoztató, barátságos, az emberiséget elgondolkoztató, a köhögés elleni szerit a:
Művek használják
Köhögés

Kapható minden gyógyszerésztől.